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-สําเนา- 
บันทึกรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย 

 สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 4 ประจําป ๒๕63 
ครั้งท่ี 1/2563 

 วันพฤหัสบดท่ีี 1 เดือน ตุลาคม พ.ศ. ๒๕63 
ณ  หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลหนองหอยอําเภอพระทองคํา จังหวัดนครราชสีมา 

 
ผูมาประชุม 

ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นายมานะ  บุญลาภ ประธานสภา อบต. มานะ  บุญลาภ  
2 นายชูชาติ  จี่พิมาย รองประธานสภา อบต. ชูชาติ  จี่พิมาย  
3 นางสนอง  นอยจันอัด เลขานุการสภา อบต. สนอง  นอยจันอัด  
4 รอยตรีอนุรักษ  คําดี สมาชิก อบต. หมูท่ี 1 อนุรักษ  คําดี  
5 นายถวิล  มะลิวงศ สมาชิก อบต. หมูท่ี 2 ถวิล  มะลิวงศ  
6 นางวราภรณ  เหมือนสันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 2 วราภรณ  เหมือนสันเทียะ  
7 นายเล็ก  ลังดานจาก สมาชิก อบต. หมูท่ี 3 เล็ก  ลังดานจาก  
8 นายมานะ  เพ็งศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 4 มานะ  เพ็งศรี  
9 นายสิน  วนสันเทียะ  สมาชิก อบต. หมูท่ี 5 สิน  วนสันเทียะ  

10 นายสันติ์  วนสันเทียะ  สมาชิก อบต. หมูท่ี 5 สันติ์  วนสันเทียะ  
11 นายประสทิธิ์  นันทชัยศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 6 ประสิทธิ์  นันทชัยศรี  
12 นางวิไลลักษณ  นันทชัยศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 6 วิไลลักษณ  นันทชัยศรี  
13 นายเวียงชัย  แซกพุทรา  สมาชิก อบต. หมูท่ี 7 เวียงชัย  แซกพุทรา  
14 นายอวบ  เสตะปุตะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 7 อวบ  เสตะปุตะ  
15 นายทวิน  หวังแอบกลาง  สมาชิก อบต. หมูท่ี 8 ทวิน  หวังแอบกลาง  
16 นายอําพล  พรสวัสดิ์ สมาชิก อบต. หมูท่ี 9 อําพล  พรสวัสดิ์  
17 นางพนม  สุขมะลัง สมาชิก อบต. หมู ท่ี 10 พนม  สุขมะลัง  
18 นางภูศรี  ครูทํานา สมาชิก อบต. หมูท่ี 10 ภูศรี  ครูทํานา  
19 นายนพ  แซสันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 11 นพ  แซสันเทียะ  
20 นางปภาดา  อินทรเสนา สมาชิก อบต. หมูท่ี 12 ปภาดา  อินทรเสนา  
21 นายสุชาติ  บํารุงศิลป สมาชิก อบต. หมูท่ี 12 สุชาติ  บํารุงศิลป  
22 นายประสิทธิ์  เจิมสันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 13 ประสิทธิ์  เจิมสันเทียะ  
23 นายองอาจ  อินทรจํานงค สมาชิก อบต. หมูท่ี 14 องอาจ  อินทรจํานงค  
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ผูขาดประชุม 
ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

- - - - - 
ผูลาประชุม 

ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
- - - - - 

 
ผูเขารวมประชุม 

 
สมาชิกสภาท้ังส้ิน 23 คน 
ผูมาประชุม  23 คน 
ผูขาดประชุม     - คน  
ผูลาประชุม     - คน  
ผูเขารวมประชุม    8 คน 
 
เริ่มประชุมเวลา 09.30  น. 
    เม่ือถึงเวลา 09 .30 น . นางสาวสนอง นอยจันอัด เลขานุการสภาฯ                                                                                                                                                                                            
   เชิญสมาชิกเขาหองประชุม  เพ่ือนับองคประชุมเม่ือครบองคประชุมแลว     

เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย เชิญทานประธานสภาฯ               
เปดประชุมสภาฯ ตามระเบียบวาระตอไป 

ระเบียบวาระท่ี  ๑   เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
นายมานะ  บุญลาภ  ขอขอบคุณ เพ่ือนๆสมาชิกทุกท าน ใน เรื่องของการไป ศึกษาดู งาน
ประธานสภาฯ   เม่ือวันท่ี  14-15 กันยายน 2563 ท่ีผานมา เพ่ือนาๆสมาชิกไดไปรวมกันครบเกือบ 

ทุกทาน มีบางทานท่ีอาจจะติดภารกิจจึงไมสามารถไปรวมกิจกรรมในครั้งนี้ได ครั้ง
ตอไปก็ขอใหเขารวมดวย ขอขอบคุณมา ณ ท่ีนี้ 

ท่ีประชุม    รับทราบ 
 
 
 

ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นายอํานาจ  กองศรี รองนายก อบต.หนองหอย อํานาจ  กองศรี  
2 นายธวัช ชมโคกสูง รองนายกอบต.หนองหอย ธวัช ชมโคกสูง  
3 นายเฉลิม บึกขุนทด เลขานุการนายกอบต. เฉลิม บึกขุนทด  
4 นายธนบดินทร เสมสันเทียะ ผูอํานวยการกองการศึกษาฯ ธนบดินทร เสมสันเทียะ  
5 นายชิณณวรรธน ยอดทองหลาง รองปลัด อบต.หนองหอย ชิณณวรรธน ยอดทองหลาง  
6 นางสาวอรอุมา สุขโขพืช หัวหนาสํานักปลัด อรอุมา สุขโขพืช  
7 นางสาววราภร ขอพรกลาง นักวิเคราะหนโยบายและแผน วราภร ขอพรกลาง  
8 นางถวิลวงศ บุญลาภ คนงานท่ัวไป ถวิลวงศ บุญลาภ  
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ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
นายมานะ  บุญลาภ            รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย  
ประธานสภาฯ    สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป 2563 ครั้งท่ี 1/2563  เม่ือวันท่ี                     
    31 เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕63   

ดวยคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองคการบริหาร       
  สวนตําบลหนองหอยได เสนอรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน   

ตําบลหนองหอยครั้งท่ีแลว เพ่ือใหท่ีประชุมสภาฯไดตรวจสอบความถูกตอง           
อีกครั้งหนึ่ง 

ดังนั้น จึงขอใหท่ีประชุมไดตรวจสอบวา มีขอความใดท่ีจะขอแกไข  
เปลี่ยนแปลง  หรือเพ่ิมเติมหรือไม เพ่ือจะไดใหทานเลขานุการสภาฯได 
แกไขใหถูกตองตอไป เชิญเสนอได 

รอยตรีอนุรักษ  คําดี    ตามท่ีผมไดตรวจสอบดูรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
สมาชิกอบต. หมูท่ี 1  ตําบลหนองหอยสมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป 2563 ครั้งท่ี 1/2563   
    เม่ือวันท่ี  31 เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕63  ผมเห็นวารายงานการประชุม
    สมบูรณครบถวนดีครับ 
นายมานะ  บุญลาภ    มีทานอ่ืนจะเสนอแนะเก่ียวกับรายงานการประชุมครั้งท่ีแลวอีก 
ประธานสภาฯ   หรือไม เม่ือไมมีทานใดเสนอ ขอมติท่ีประชุม 
ท่ีประชุม            มติรับรอง....22....เสียง  ไมรับรอง.....-.....เสียง งดออกเสียง.....1....เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องกระทูถาม 
    -ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
    -ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม 
นายมานะ  บุญลาภ 5.1 ญัตตินายกองคการบริหารสวนตําบล เรื่อง  คัดเลือกสมาชิกสภา 
ประธานสภาฯ องคการบริหารสวนตําบลเปนคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวน

ตําบล(จํานวน 1 คน) แทนตําแหนงท่ีวาง 
ดวยนายธีรชัย  ถอนสันเทียะ  นายก อบต.หนองหอย  ไดเสนอ

ญัตติ ให ท่ี ประชุมสภาฯ พิจารณ าคัด เลือกสมาชิกสภาฯ รวมเป น
คณะกรรมการพัฒนาอบต. จํานวน 1 คน แทนตําแหนงท่ีวาง ขอเชิญทาน
อํานาจ กองศรี  รองนายกอบต. คนท่ี 1 ซ่ึงนายกมอบอํานาจใหแถลงญัตติ
ตอสภาฯในวันนี้ ไดชี้แจงรายละเอียดเพ่ิมเติม  

นายอํานาจ กองศรี  ตามคําสั่งองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย ท่ี 148/2563  
รองนายก อบต.หนองหอย ลงวันท่ี 25 มีนาคม 2563 เรื่อง แตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาองคการ 

บริหารสวนตําบลหนองหอยดวยนายพงษกฤษ ฤทธิ์สันเทียะ ตําแหนง 
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย ซ่ึงเปนกรรมการ
คณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย ไดเสียชีวิตลงเม่ือ
วันจันทรท่ี 17 เดือนสิงหาคม พ.ศ. 2563  
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ณ โรงพยาบาลมหาราชนครราชสีมา ดวยโรคติดเชื้อรุนแรงในกระแสเลือด 
ทําใหพนจากตําแหนงซ่ึงตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนท่ีสุด ท่ี          
มท 0810.2/ว 0600 ลงวันท่ี 29 มกราคม 2559 เรื่อง แจงแนวทาง
และหลักเกณฑการจัดทําและประสานแผนพัฒนาทองถ่ินขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน  แนวทางการคัดเลือกและแตงตั้งคณะกรรมการ
พัฒนาทองถ่ิน  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทํา
แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2548   ขอ 3.1  
คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน 3.1.1 กรณีท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือก ขอ 9 ใน
กรณีผู ท่ีไดรับการคัดเลือกลาออกหรือพนจากตําแหนงใหจัดใหมีการ
คัดเลือกแทนผูท่ีพนไปภายในสี่สิบหาวันนับแตวันท่ีตําแหนงวาง  และใหผูท่ี
ไดรับการคัดเลือกแทนนั้นอยูในตําแหนงเพียงเทาวาระท่ีเหลืออยูของผูท่ีตน
แทน ซ่ึงจะครบสี่สิบหาวันในวันท่ี 1 ตุลาคม 2563 จึงเสนอญัตติตอสภา
องคการบริหารสวนตําบลหนองหอย เพ่ือใหสมาชิกสภาฯพิจารณาคัดเลือก
กันเองรวมเปนคณะกรรมการพัฒนาฯแทนตําแหนงท่ีวาง จํานวน  1 คน 
สวนรายละเอียดวิธีการคัดเลือกจะมอบนักวิเคราะหนโยบายและแผนชวย
ชี้แจง 

นางสาววราภร  ขอพรกลาง  อาศัยอํานาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทํา            
นักวิเคราะหนโยบายและแผน แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ. 2548 แกไขเพ่ิมเติม          

(ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2559 และ(ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2561 ขอ 8 และตาม
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนท่ีสุด  ท่ี มท  ๐๘๑๐.๒/ว ๐๖๐๐ ลงวันท่ี  
๒๙ มกราคม  ๒๕๕๙  เรื่อง  แนวทางและหลักเกณฑการจัดทําและ
ประสานแผนพัฒนาทองถ่ินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน ขอ 3.1  
คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน 3.1.1 กรณีท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือก ขอ 9     
ในกรณีผูท่ีไดรับการคัดเลือกลาออกหรือพนจากตําแหนงใหจัดใหมีการ
คัดเลือกแทนผูท่ีพนไปภายในสี่สิบหาวันนับแตวันท่ีตําแหนงวาง   
และใหผูท่ีไดรับการคัดเลือกแทนนั้นอยูในตําแหนงเพียงเทาวาระท่ีเหลืออยู
ของผูท่ีตนแทน 
คณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนตําบล (ตามระเบียบฯ ขอ 8 )  
ประกอบดวย 

    (1) ผูบริหารทองถ่ิน    ประธานกรรมการ 
    (2) รองนายกองคกรปกครองสวนทองถ่ินทุกคน  กรรมการ 
    (3) สมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสามคน กรรมการ 
    (4) ผูทรงคุณวุฒิท่ีผูบริหารทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสามคน กรรมการ 
    (5) ผูแทนภาคราชการและ/หรือรัฐวิสาหกิจท่ีผูบริหารทองถ่ินคัดเลือก 
    จํานวนไมนอยกวาสามคนกรรมการ 
    (6) ผูแทนประชาคมทองถ่ินท่ีประชาคมทองถ่ินคัดเลือกจํานวนไมนอยกวา 
    สามคนแตไมเกินหกคน      กรรมการ 
    (7) ปลัดองคกรปกครองสวนทองถ่ิน   กรรมการ/เลขานุการ 
    (8) หัวหนาสวนการบริหารท่ีมีหนาท่ีจัดทําแผน        ผูชวยเลขานุการ 
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   คณะกรรมการตาม (3) (4) (5) และ (6) ใหมีวาระอยูในตําแหนง
  คราวละสี่ปและอาจไดรับการคัดเลือกอีกได 

    คณะกรรมการฯมีหนาท่ีดังนี้ 
    1. กําหนดแนวทางการพัฒนาทองถ่ิน  โดยพิจารณาจาก 

1.1 อํานาจหนาท่ีขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน โดยเฉพาะ 
อํานาจหนาท่ีท่ีมีผลกระทบตอประโยชนสุขของประชาชน เชน  การปองกัน
และบรรเทาสาธารณภัย  การผังเมือง   

     1.2  ภารกิจถายโอนตามกฎหมายกําหนดแผนและข้ันตอนการ 
    กระจายอํานาจ 

1.3 ยุทธศาสตรการพัฒนาประเทศ กลุมจังหวัด และจังหวัด โดย 
ใหเนนการ ดําเนินการในยุทธศาสตรท่ีสําคัญ และมีผลตอประชาชนโดยตรง 
เชน การ แกไขปญหาความยากจน การปองกันและแกไขปญหายาเสพติด 

1.4 กรอบนโยบาย ทิศทาง แนวทางการพัฒนาขององคกร 
ปกครอง สวนทองถ่ินในเขตจังหวัด 

     1.5 นโยบายผูบริหารทองถ่ินท่ีแถลงตอสภาทองถ่ิน 
     1.6 แผนพัฒนาหมูบานหรือแผนชุมชน 

ในการนําประเด็นขางตนมาจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ิน ใหองคกร 
ปกครองสวนทองถ่ินคํานึงถึงสถานะทางการคลังของทองถ่ิน และความ
จําเปนเรงดวนท่ีตองดําเนินการมาประกอบการพิจารณาดวย 

 2.  รวมจัดทํารางแผนพัฒนา  เสนอแนะแนวทางการพัฒนา  และการแกไข
  ปญหาเก่ียวกับการจัดทํารางแผนพัฒนา 

ในการจัดทํารางแผนพัฒนาทองถ่ิน ใหองคการบริหารสวนจังหวัด  
เทศบาล องคการบริหารสวนตําบล เมืองพัทยา และองคกรปกครองสวน
ทองถ่ินอ่ืนท่ีมีกฎหมายจัดตั้ง นําปญหาความตองการจากแผนพัฒนา
หมูบานหรือแผนชุมชน ท่ี เกินศักยภาพของหมูบานหรือชุมชน ท่ีจะ
ดําเนินการเองไดมาพิจารณาบรรจุไวในแผนพัฒนาทองถ่ิน แตเกินศักยภาพ
ของเทศบาล องคการบริหารสวนตําบล เมืองพัทยา และองคกรปกครอง
สวนทองถ่ินอ่ืนท่ีมีกฎหมายจัดตั้งใหเสนอปญหา ความตองการไปยัง
องคการบริหารสวนจังหวัด และองคการบริหารสวนจังหวัดนําไปบรรจุไวใน
แผนพัฒนาทองถ่ินขององคการบริหารสวนจังหวัดตามอํานาจหนาท่ี 

   3.  พิจารณารางแผนพัฒนาและรางแผนการดําเนินงาน 
   4.  ใหความเห็นชอบรางขอกําหนดขอบขายและรายละเอียดของงานตาม

    ขอ19(2) 
   5.  พิจารณาใหขอคิดเห็นเก่ียวกับการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 

6.  แตงตั้ งท่ีปรึกษาคณะอนุกรรมการหรือคณะทํางานอ่ืนเพ่ือชวย 
ปฏิบัติงานตามท่ีเห็นสมควร 
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 7.  ในกรณีองคการบริหารสวนตําบล  ใหคณะกรรมการพัฒนาองคการ
  บริหารสวนตําบล มีหนาท่ีประสานกับประชาคมหมูบานในการรวบรวม  
  วิเคราะหปญหา ความตองการของประชาชนในทองถ่ิน  และจัดทําเปน
  โครงการหรือกิจกรรม เพ่ือประกอบในการจัดทําแผนพัฒนาองคการบริหาร
  สวนตําบลดวย 

กระบวนการคัดเลือกสมาชิกสภาทองถ่ิน มีดังนี ้
1. คณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย 

     1.1 กรณีท่ีใหสภาทองถ่ินคัดเลือก 
      1. สภาทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือกจํานวน 1 คน 

  2. ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  ดําเนินการประชุม
สมาชิกสภาทองถ่ิน โดยอาจดําเนินการในสมัยประชุมสามัญหรือสมัย
ประชุมวิสามัญ โดยมีหนังสือเชิญประชุมพรอมแจงวัตถุประสงคของการ
ประชุมใหชัดเจน 

   3. การประชุมตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินเขารวมประชุม  
ไมนอยกวาก่ึงหนึ่ง 

   4. การเสนอชื่อสมาชิกสภาทองถ่ินตอท่ีประชุม  ตองมี
ผูรับรองจํานวนอยางนอย 2 คน และผูซ่ึงไดรับการเสนอชื่อตองอยูในท่ี
ประชุมและตองใหความยินยอม 

   5. ในการเสนอชื่อ หากมีการเสนอชื่อพอดีครบตาม
จํานวน ใหถือวาบุคคลท่ีไดรับการเสนอชื่อนั้นไดรับการคัดเลือก  หากมีการ
เสนอชื่อเกินกวาจํานวนท่ีกําหนด  ใหประธานในท่ีประชุมแจงใหผูเขารวม
ประชุมคัดเลือกผูไดรับการเสนอชื่อโดยการลงคะแนนลับ  ใชวิธีเขียนชื่อตัว 

 และชื่อสกุลผูท่ีไดรับการเสนอชื่อลงในบัตรคะแนนท่ีประธานท่ีประชุมมอบ
ใหไดไมเกินตามจํานวนท่ีกําหนด 

   6.ใหประธานในท่ีประชุมตั้งสมาชิกสภาทองถ่ินท่ีอยูในท่ี
ประชุมและมิไดเปนผูไดรับการเสนอชื่อจํานวนไมเกินสามคน เปนกรรมการ
ตรวจนับคะแนนกรณีสมาชิกสภาทองถ่ินมีไมครบตามจํานวน เลือกจาก
พนักงานสวนตําบล 

   7. เม่ือตรวจนับคะแนนแลว  ใหผูท่ีไดรับคะแนนสูงสุด
ตามลําดับเปนผูซ่ึงไดรับการคัดเลือกจนครบจํานวนท่ีกําหนด  ในกรณีท่ีมีผู
ไดรับคะแนนในลําดับเดียวกันหลายคน  ทําใหไมสามารถคัดเลือกไดใหท่ี
ประชุมจัดใหมีการลงคะแนนใหมเฉพาะผู ซ่ึงไดรับคะแนนเทากัน  ถา
ลงคะแนนใหมครั้งท่ีสองแลวปรากฏวาไดคะแนนเทากันอีก  ใหใชวิธีการจับ
สลากตามท่ีประธานในท่ีประชุมกําหนด 

   8. ใหประธานสภาทองถ่ิน มีหนังสือแจงผลการคัดเลือก
ใหผูบริหารทองถ่ินเพ่ือออกคําสั่งแตงตั้งตอไปผูบริหารทองถ่ินจัดทําเปน
คําสั่งขององคกรปกครองสวนทองถ่ินและมีหนังสือแจงหนวยงานท่ีเก่ียวของ
และเจาตัวทราบโดยเร็ว 
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   9.ในกรณีท่ีผู ท่ีไดรับการคัดเลือกลาออกหรือพนจาก
ตําแหนง  ใหจัดใหมีการคัดเลือกแทนผูท่ีพนไปภายในสี่สิบหาวันนับแตวันท่ี
ตําแหนงนั้นวางลง  และใหผูซ่ึงไดรับการคัดเลือกแทนนั้นอยูในตําแหนง
เพียงเทาวาระท่ีเหลืออยูของผูซ่ึงตนแทน   

   10.ในกรณีท่ีตําแหนงนั้นวางลงเนื่องจากครบวาระการ
ดํารงตําแหนง  ใหจัดใหมีการคัดเลือกแทนตําแหนงท่ีวางภายในสี่สิบหาวัน
นับแตวันท่ีครบวาระการดํารงตําแหนง  โดยนําวิธีการคัดเลือกท่ีกําหนดไว
ขางตนมาใชโดยอนุโลม 

   11. ในกรณีท่ีเห็นวาจะเปนประโยชนตอทางราชการ
องคกรปกครองสวนทองถ่ินอาจคัดเลือกไดกอนการครบวาระการดํารง
ตําแหนงไดกอนสี่สิบหาวัน และผู ท่ีไดรับการคัดเลือกมีวาระการดํารง
ตําแหนงไมกอนวันท่ีผูดํารงตําแหนงเดิมครบวาระ โดยนําวิธีการคัดเลือกท่ี
กําหนดไวขางตนมาใชโดยอนุโลม 

นายอํานาจ  กองศรี  ตามท่ีเจาหนาท่ีไดชี้แจงรายละเอียดใหไดรับทราบแลวนั้น  ผมจึง 
รองนายก อบต.หนองหอย ขอเสนอใหท่ีประชุมสภาฯ ไดพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาฯจํานวน 1 คน 

รวมเปนคณะกรรมการพัฒนา อบต.หนองหอย 
นายมานะ  บุญลาภ   ขอใหท่ีประชุมสภาฯพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาฯ จํานวน           
ประธานสภาฯ    1 ทาน รวมเปนคณะกรรมการพัฒนาอบต.หนองหอย จึงเสนอใหท่ีประชุม

พิจารณาเม่ือมีผูเสนอ ขอผูรับรองสองคน และผูท่ีถูกเสนอชื่อจะตองอยูในท่ี
ประชุมและใหความยินยอม 

นายประสิทธิ์ เจิมสันเทียะ  ผมขอเสนอ นายมานะ เพ็งศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 4  
สมาชิกอบต. หมูท่ี 13   ผูรับรอง 1. นายสิน วนสันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 5 

   2. รอยตรีอนุรักษ คําดี สมาชิก อบต. หมูท่ี 1 
นายมานะ  บุญลาภ   มีทานใดจะเสนอทานอ่ืนอีกหรือไม  
ประธานสภาฯ    
นายมานะ เพ็งศรี   กอนอ่ืนตองขอขอบคุณท่ีทานไดเสนอ ผมไมมีความพรอมท่ีจะรับ
สมาชิก อบต. หมูท่ี 4   ทําหนาท่ีนี้ผมขอสละสิทธิ์ และผมขอเสนอนายสันติ์ วนสันเทียะ              

สมาชิก อบต. หมูท่ี 5  
     ผูรับรอง 1. นางปภาดา อินทรเสนา  สมาชิก อบต. หมูท่ี 12 

   2. นายอวบ เสตะปุตะ   สมาชิก อบต. หมูท่ี 7 
นายมานะ  บุญลาภ    มีทานใดจะเสนอทานอ่ืนอีกหรือไม  
ประธานสภาฯ    
ท่ีประชุม     ไมมี  
นายมานะ  บุญลาภ    เม่ือไมมีทานใดเสนอเพ่ิมเติม ถือวานายสันติ์ วนสันเทียะ              
ประธานสภาฯ      สมาชิก อบต. หมูท่ี 5 ไดรับการคัดเลือกรวมเปนคณะกรรมการพัฒนา  

อบต.หนองหอย  ผมขอมติท่ีประชุม 
ท่ีประชุม    มีมติเห็นชอบ...22…เสียง ไมเห็นชอบ...-...เสียง  งดออกเสียง...1...เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี  6   เรื่องอ่ืนๆ 
นายมานะ บุญลาภ   ในวาระอ่ืนๆ มีทานใดจะสอบถามฝายบริหารเชิญครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประสิทธิ์ เจิมสันเทียะ   ผมขอสอบถามเรื่องถนนหมู 13 ชํารุดเสียหายจากพายุฝน  
สมาชิก อบต. หมูท่ี 13  มีเจาหนาท่ีออกไปสํารวจดูแลว ผมอยากทราบวาจะดําเนินการซอมแซมได 
     เม่ือไร อีกเรื่องการศึกษาดูงานของปงบประมาณใหมนี้ไมทราบวาจะจัดไป  

ท่ีใด และเม่ือไร 
นายมานะ บุญลาภ   มีสมาชิกทานใดจะสอบถามหรือไม ขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นายถวิล  มะลิวงศ    ขอขอบคุณฝายบริหารท่ีไดออกไปซอมแซมถนนของหมู 2  
สมาชิก อบต. หมูท่ี 2  ขอขอบคุณครับ 
นายมานะ บุญลาภ   มีสมาชิกทานใดจะสอบถามหรือไม ขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
รอยตรีอนุรักษ  คําดี    -การศึกษาดูงาน ฝากดวยนะครับของปงบประมาณใหมนี้นาจะไป
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1  ศึกษาดูงานกอนปใหมนี้  

-เสนทางกอนเขาอางมีการยุบตัวตรงท่ีวางทอ ชาวบานมาแจงผม
ขอใหรายงานใหผูบริหารทราบ อยากใหออกไปสํารวจดู ฝากติดตามหาแนว
ทางแกไขดวยครับ 

-มีตัวแทนหมูบานประชุมกันเก่ียวกับการบริหารจัดการน้ําอางเก็บ 
น้ําหวยซันโพรง จํานวน 7 หมูบาน ยกเวน หมูท่ี 10 แตยังไมเรียบรอย มี
การตั้งคณะกรรมการตัวแทนแตละหมูบาน หมูท่ี 1 จํานวน 5 คน หมูท่ี 2 
จํานวน 4 คน หมูท่ี 8 จํานวน 1 คน และหมู ท่ีเหลืออีกหมูละ 2 คน 
คณะกรรมการจะมาปรึกษาหารือกันเบื้องตนผมเสนอใหมีกองทุนอางเก็บ
น้ําฯ เพราะอาจจะเปนแหลงทองเท่ียวเชิงเกษตร หามจับสัตวน้ําใน 6- 7
เดือนนี้  เพ่ือใหปลาไดวางไขและมีการเจริญเติบโต ฝากทุกทานชวย
ประชาสัมพันธใหดวย อาจมีการตกปลาอาทิตยละ 1- 2 ครั้ง เพ่ือหารายได
บํารุงอางเก็บน้ําฯ ทางหมูบานไดประชุมจะของงบประมาณจากกระทรวง
การทองเท่ียวและกีฬา ทานนายกเคยแจงวาจะจัดทําปายให 

-วันนี้เปนการเริ่มตนปงบประมาณใหม สิ่งใดดีใหทําใหดียิ่งข้ึน สิ่ง
ใดท่ีเคยทวงติงก็ขอใหแกไขใหดีข้ึน ขอฝากฝายบริหารชวยแกไขปญหา      
ทุกปญหาดวยครับ 

นายมานะ บุญลาภ   มีสมาชิกทานใดจะสอบถามหรือไม ขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นายถวิล  มะลิวงศ    ขอถามทานอนุรักษฯ  ผมขอเรียนถามวาเรื่องการทําการเกษตร
สมาชิก อบต. หมูท่ี 2  จะใชน้ําในอางเก็บน้ําฯไดหรือไม 
นายมานะ บุญลาภ   ขอเชิญรอยตรีอนุรักษ คําดีชี้แจง 
ประธานสภาฯ 
 



~ 9 ~ 
 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 4 ประจําป 2563 วันท่ี 1 ตุลาคม 2563 
 
 

รอยตรีอนุรักษ  คําดี    ตอนนี้ชวงน้ําหลาก หากจะสูบไปใสสระก็สามารถทําได เชน          
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1   หมูท่ี 5 แตหากน้ํานิ่งเหลือประมาณ 3 เมตร หามใชทางการเกษตร 
     จะปลูกผักทําการเกษตรไดเฉพาะกลุมเศรษฐกิจพอเพียง จะเก็บน้ําไวเพ่ือ  

ทําประปาอยางเดียวครับ 
นายมานะ บุญลาภ   มีสมาชิกทานใดจะสอบถามหรือไม ขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นายเล็ก  ลังดานจาก    ขอฝากอาทิตยท่ีแลวก็มีสวนดีและสวนเสีย ดีท่ีมีน้ําใช เสียคือถนน
สมาชิก อบต. หมูท่ี 3   ชํารุดเนื่องจากเกิดพายุถนนขาดเสียหายท่ีหนาบานนายสนิท มุงพันกลาง   

ผมอยาก ใหทานนายกใหนําดินมาถมใหกอน 1 รถพวง ก็จะสามารถขามได 
ทํารองน้ําไหลเขาทอก็จะไมมีปญหา ชาวบานก็จะสามารถขนมันสําปะหลัง
ออกมาขายได  ผมขอใหแกไขกอนครับ มีถนนสายนายบุญฯ เสียหายอีก
สายหนึ่ง ผมแจงแลวเจาหนาท่ีบอกวาใหรองบประมาณปใหม ฝากฝาย
บริหารดวยครับ ขอใหชวยแกปญหาเรงดวนดวยครับ ถนนเสียหาย 3 เสน
ดวยกันครับ 

นายมานะ บุญลาภ   มีสมาชิกทานใดจะสอบถามหรือไม ขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
รอยตรีอนุรักษ  คําดี    ผมขอเสริมหมูท่ี 3 เรื่องมันสําปะหลังท่ีโดนน้ําทวม ผมอยากให
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1  เกษตรกรบันทึกภาพความ เสียหายไวดวยครับ เพ่ือจะไดรายงานเผื่อมีการ 
     ชวยเหลือเราจะไดมีหลักฐานประกอบ 
นายมานะ บุญลาภ   สมาชิกหมูท่ี 4 มีอะไรจะเสนอแนะหรือไม เม่ือไมมีเชิญสมาชิก          
ประธานสภาฯ   หมูท่ี 5 ขอเชิญครับ 
นายสันติ์  วนสันเทียะ    -หมูท่ี 5 ไดรับงบประมาณขุดลอกสระน้ํา จํานวน 500,000 บาท 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 5  ขณะนี้โครงการเสร็จเรียบรอยแลว รองปลัด เจาหนาท่ีไดออกตรวจดู 

โครงการ ขอขอบคุณทางฝายบริหารมากครับท่ีทานติดตามงานใหเปน  
อยางดี ขอขอบคุณมากครับ 

-ถนนสายหลักของหมู 5 เปนหลุมเปนบอ ขอใหฝายบริหารชวย 
ออกไปดูและซอมแซมใหดวยครับ 

-โครงการหลังฝนถนนดีถนนสายขางโรงเรียนไปบานจันทรดุม  
ตําบลมะคา ผมอยากใหมีรถเกรดไปเกรดใหเพราะถนนเปนหลุมเปนบอมาก 
ขอฝากฝายบริหารดวยครับ 

-ขอขอบคุณทานมานะ เพ็งศรี ท่ีเสนอผมเปนคณะกรรมการพัฒนา 
แผนฯ ขอบคุณท่ีใหเกียรติและไววางใจครับ และขอขอบคุรนางปภาดา 
อินทรเสนา และนายอวบ เสตะปุตะ ท่ีรับรองให เม่ือสมาชิกไววางใจผมก็
ขอรับหนาท่ีนี้ไว ขอบคุณครับ 

นายมานะ บุญลาภ   สมาชิกหมูท่ี 6 มีอะไรจะเสนอแนะหรือไม เม่ือไมมีเชิญสมาชิก          
ประธานสภาฯ   หมูท่ี 7 ขอเชิญครับ 
นายเวียงชัย  แซกพุทรา    ขอฝากเรื่องถนนคอนกรีตเสริมเหล็กของหมู 7 ตอนชางสํารวจแจง
สมาชิก อบต. หมูท่ี 7   วาสุดซอย แตผูรับจางทําจริงไมถึงขาดอีก 16 เมตรจะสุดถึงถนนลาดยาง   
     ขอฝากดวยครับ 



~ 10 ~ 
 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 4 ประจําป 2563 วันท่ี 1 ตุลาคม 2563 
 
 

นายมานะ บุญลาภ   สมาชิกหมูท่ี 8 มีอะไรจะเสนอแนะหรือไม เม่ือไมมีเชิญสมาชิก          
ประธานสภาฯ   หมูท่ี 9 ขอเชิญครับ 
นายอําพล  พรสวัสดิ์    ผมขอฝากเรื่องประปาหมูบานหวยนอย อยากใหฝายบริหารสงกอง
สมาชิก อบต. หมูท่ี 9  ชางไปตอระบบประปาใหดวยครับ เพราะตอนนี้นําเต็มสระแลว 
นายมานะ บุญลาภ   สมาชิกหมูท่ี 10 มีอะไรจะเสนอแนะหรือไม เม่ือไมมีเชิญสมาชิก          
ประธานสภาฯ   หมูท่ี 11 ขอเชิญครับ 
นายนพ  แซสันเทียะ    ขอฝากเรื่องฝายก้ันน้ําขาดชํารุด 1 แหง ฝากฝายบริหารชวยไปดู 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 11   ใหดวยครับ 
นายมานะ บุญลาภ   สมาชิกหมูท่ี 12 มีอะไรจะเสนอแนะหรือไม  ขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ    
นายสุชาติ บํารุงศิลป    -ขอบ คุณ ฝ ายบ ริห ารเรื่ อ งป ระป าแก ไข ให เรี ยบ รอยแล ว             
สมาชิก อบต. หมูท่ี 12    -มีถนนเสียหายจากพายุฝน 3 จุด นายกบอกวาจะแกไข        
     เรงดวนกอน หมูท่ี 12 ไมทราบวาเรงดวนแบบใดเพราะสัญจรไมได มี  
      -งบประมาณกอสรางฝายหมูท่ี 12 อยากทราบวากันเงินไวหรือไม 
นายมานะ บุญลาภ   สมาชิกหมูท่ี 13 มีอะไรจะเสนอแนะหรือไม  ขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นายประสิทธิ์ เจิมสันเทียะ  -ขอสอบถามถนนหินคลุก ผมเคยสอบถามชางตอบผมวาถนนเสร็จ
สมาชิก อบต. หมูท่ี 13   เรียบรอยแลว แตมีหินคลุกมาลงเพ่ิมอีก 2 รถพวง อยากทราบวา 

ดําเนินการถึงข้ันตอนใดแลว ผมจะไดชี้แจงชาวบานได และปจจุบันถนนก็ 
ชํารุดเสียหายอีกเพราะน้ําทวม จึงอยากสอบถามวาเสร็จหรือยังไมเสร็จ 

-การขุดลอกสระน้ําบานใหมโนนทอง ผมไดรับทราบจากทาน           
ผูใหญบานวาทําสัญญาแลว ปจจุบันน้ําเต็มสระแลว จะดําเนินการอยางไร 

นายมานะ บุญลาภ   สมาชิกหมูท่ี 14 มีอะไรจะเสนอแนะหรือไม  ขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นายองอาจ  อินทรจํานงค   -ขอสอบถามเรื่องถนนคอนกรีตเสริมเหล็กตามขอบัญญัติฯ ป 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 14   2563 ไดผูรับจางหรือยัง จะมีการดําเนินการหรือไม 

  -ฝายก้ันน้ําของหมู 14 ท่ีติดกับบานตลุกชงโคขาดเสียหาย อยาก 
ใหชางออกไปสํารวจดู 

-อีกเรื่องหลังฝนถนนดีสายจากสี่แยกบานทํานบพัฒนาถึงวัด          
บานพระงาม หมดฤดูฝนแลวอยากใหชวยแกไขปญหาใหดวย  

นายมานะ บุญลาภ   สมาชิกหมูบานท่ีติดกับหมูท่ี 15 มีอะไรจะเสนอแนะหรือไม           
ประธานสภาฯ   ขอเชิญครับ 
นางสนอง  นอยจันอัด    ขอเปนตัวแทนของหมู 15 มีถนนท่ีไดรับความเสียหาย 2 สาย 
เลขานุการสภาฯ   สายบานนางวาสนา สุขพอง เสียหายทางเขาเปนหลุมเปนบอ ตรงกลางท่ี  

ปายูคาถนนขาด อีกสายถนนเชื่อมตอไปหมู  15  บานหนองทุเรียน               
ถนนขาดคะ 

นายมานะ บุญลาภ   สมาชิกทานใดมีอะไรจะเสนอแนะหรือไม  ขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ    
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นายเล็ก  ลังดานจาก    -โค รงก าร ขุ ดลอ กส ระห น องป รื อ  ห มู ท่ี  3  งบ ป ระม าณ             
สมาชิก อบต. หมูท่ี 3   500,000 บาท เม่ือพายุโนอึลเขารถแม็คโคไดยายไปท่ีอ่ืนจะทําอยางไร  
     ผูรับจางแจงวาขุดไปแลวเจอแผนหินท่ีไมสามารถขุดตอได 

-ฝากตรงซอยหงสทอง ผมพูดคุยกับชางขอหินคลุกสักพวง กองชาง 
ใหปรึกษาทานนายกจะไดซอมครั้งเดียว ผมขอฝากไวดวย งานดวนคือเรื่อง
ของถนนท่ีขาดใหนําดินมาถมถนนใหกอน ขอบคุณครับ 

นายมานะ บุญลาภ   สมาชิกทานใดมีอะไรจะเสนอแนะหรือไม  ขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ  
รอยตรีอนุรักษ  คําดี    -ไฟฟาประปาของหมูท่ี 1 ดับมา 2 คืนแลวโดยท่ีไมทราบสาเหตุ
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1   ขอใหชางชวยไปดูใหดวย 

-ตอนนี้มีตัวเงินตัวทองมาอยูในวัดหนองหอยจํานวน 3 ตัว ไม 
ทราบมาจากท่ีใด ผมไมอยากใหมีครับ หากไปกินเปดไกของชาวบานจะ
เดือดรอน 

นายมานะ บุญลาภ    ระบบนิเวศคืนสูธรรมชาติ ผมวาหมู 9 บานผมก็นาจะมีในบอ 
ประธานสภาฯ    ขอเชิญสมาชิกหมูท่ี 6 
นายประสิทธิ์  นันทชัยศรี   ผมมีโอกาสไดไปศึกษาดูงาน ผมเห็นหองประชุมของท่ีอ่ืนจัดไดดี
สมาชิก อบต. หมูท่ี 6  มาก ท้ังโตะ เกาอ้ี ฯลฯ ผมเขาไปผมรูสึกวาเปนเกียรติมากๆครับ ผมอยาก 

ใหอบต.ของเราปรับปรุงใหไดแบบท่ีอ่ืน 
นายมานะ บุญลาภ    ขอฝากฝายบริหารดวยเรื่องหองประชุมสภา เปนไปไดขอให
ประธานสภาฯ   ดําเนินการใหสวยงานเปนหนาเปนตาของอบต. มีสมาชิกทานอ่ืนจะ 

สอบถามหรือเสนอแนะอีกหรือไม เม่ือไมมีผมขอเชิญฝายบริหารตอบ        
ขอสอบถาม ขอเชิญครับ 

นายอํานาจ  กองศรี    ผมจะขอตอบภาพรวมตางๆ เทาท่ีผมไดเคยปรึกษากับทานนายก 
รองนายก อบต.หนองหอย  สวนเรื่องอ่ืนจะใหทานรองปลัดเปนผูชี้แจง  

-นายกไดออกสํารวจหลังพายุแลวสํารวจมา 14 สาย สวนจะใช 
งบประมาณสวนใดชวยเหลือจะใหรองปลัดชี้แจง  

      -หมู 14 คอนกรีตเสริมเหล็กไดผูรับจางทําสัญญาแลว 
      -หมู 15 กอสรางรางระบายน้ําไดผูรับจางแลว ไดทําแนนอน 

 -เรื่องกันเงินปงบประมาณไวเบิกเหลื่อมป 21 ลานบาท มีจํานวน  
12 โครงการ ไดแก 
1. โครงการถนนเสริมผิวทางแอสฟลทติกคอนกรีตสายบานสายออ-ชวงบาน 
บุ เขว า ห มู  6  ถึ งบ านตลุกชั่ งโค  ห มู ท่ี  7  งบประมาณ จํานวน เงิน 
6,480,000  บาท  หางหุนสวนจํากัดอรุณกลการจัตุรัส 
2. โครงการกอสรางถนนลาดยางผิวจราจรแคพซีลสายบานบุเขวา-บาน       
ศรี พั ฒ นา ห มู  15  งบประมาณ จํ านวน เงิน  4 ,79 9 ,9 99  บาท                     
หางหุนสวนจํากัด โคราชพัฒนะ 

    3. โครงการกอสรางระบบประปาหมูบานแบบผิวดินขนาดใหญ หมูท่ี 14  
บานพระงาม งบประมาณจํานวนเงิน 2,795,000 บาท หางหุนสวนจํากัด                 
ธัชนพวิศวกิจ 
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4. โครงการกอสรางลานกีฬาอเนกประสงคองคการบริหารสวนตําบล           
หนองหอย หมูท่ี 1 บานหนองหอย งบประมาณจํานวนเงิน 895,000 
บาท  หางหุนสวนจํากัดคลองแค  
5. โครงการขุดลอกสระน้ําบานหนองกก หมูท่ี 5 งบประมาณจํานวนเงิน
423,100 บาท  หางหุนสวนจํากัดชัยนาทเวิลดกรป                  
6. โครงการขุดสระน้ําหนองคาย บานทํานพพัฒนาใต หมูท่ี 12   
งบประมาณจํานวนเงิน 415,500 บาท หางหุนสวนจํากัดศรีสถาพร                  
7. โครงการขุดลอกสระน้ําหนองปรือ บานทํานพพัฒนา หมูท่ี งบประมาณ 
จํานวนเงิน 401,800 บาท หางหุนสวนจํากัดโชคชัชชัย                  
8. โครงการขุดลอกอางเก็บน้ําตลุกหิน บานบุเขวา หมูท่ี 6 งบประมาณ 
จํานวน 415,500 บาท หางหุนสวนจํากัดสิริภูมิการโยธา                  

    9. โครงการขุดลอกสระน้ําคุมทามทองหลาง บานหนองหอย หมูท่ี 1 
    งบประมาณจํานวนเงิน 200,000 บาท หางหุนสวนจํากัดโชคชัชชัย                  

10. โครงการขุดลอกคลองบานหนองนกกระเรียน หมูท่ี 11  งบประมาณ 
จํานวนเงิน 340,500 บาท หางหุนสวนจํากัดโชคชัชชัย                  
11. โครงการขุดลอกสระน้ําบานใหมโนนทอง หมูท่ี 13  งบประมาณ 
จํานวนเงิน 383,000 บาท หางหุนสวนจํากัดสิริภูมิการโยธา                  
12. โครงการขุดลอกสระน้ําคุมโนนลอย บานพระงาม หมูท่ี 1 งบประมาณ 
จํานวนเงิน 404,100 บาท หางหุนสวนจํากัดสิริภูมิการโยธา   
สวนรายละเอียดผมขอเชิญทานรองปลัดชวยชี้แจง                

นายชิณณวรรธน ยอดทองหลาง   ผมขอตอบในภาพรวมเรื่องถนนขาดท่ีสัญจรไมได หากผูบริหาร 
รองปลัด อบต.หนองหอย  กองชางยังไมทราบ ขอใหทานแจงมาดวย ถายภาพ เขียนคํารองเพ่ือเปน 

หลักฐานดวย อบต.มีการกันเงินงบกลางไว 580,000 บาท เพ่ือบรรเทา
ความเดือดรอนของชาวบาน เม่ือวานวันสุดทายทําได 1 โครงการคือ         
หมูท่ี 3 ทําสัญญาแลว ตอนนี้ใชเงินอะไรไมไดเงินกันไวเหลือนอยมาก เรื่อง
ถนนขอใหทานสงเรื่องมาครับ ก็ตองออกไปเพ่ือชวยพอใหสัญจรไดกอน         
วันนั้นผมไปดูถนนของหมู 15 ก็เห็นความสําคัญของของถนนแตละสาย
เสียหายมาก ในสวนของโครงการขุดลอกงบประมาณ 500,000 บาท ของ
หมู 13 ก็ยืนยันไปวาทําได แตพายุมาน้ําเขาเต็มสระก็กันเงินเอาไว เรื่อง 
ถนนหินคลุกหมู 13 รอบแรกคือตรวจแลวไมผาน ผมขอหินคลุกมาลงเพ่ิม
อีกก็ไดมาแกไขใหใหมแลว ขณะนี้ตรวจงานผานแลวครับ แตดวยฝนตกมา
ทําใหถนนเสียหายก็ตองใหมาแกไขใหครับ อยูในประกันสัญญาอยูครับ 
โครงการขุดสระหมู ท่ี 3  ผมออกไปดูแลวชาวบานแจงวาผูรับจางนํา
เครื่องจักรออกไปแลว หมู 3 กําลังใหกองชางแกไขแบบแลวสงไปท่ีกรมฯ 
รอการอนุมัติ พรอมกับหมูท่ี 13 หมูท่ี 14 ดวย 

นายมานะ บุญลาภ    มีทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม ขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ  
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นายประสิทธิ์ เจิมสันเทียะ  -ผมใหสามปน้ําในสระหมูท่ี 13 ก็ไมแหง ถาจะตองสูบออกน้ําทวม
สมาชิก อบต. หมูท่ี 13   หมูบานแนนอน    
นายมานะ บุญลาภ    มีทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม ขอเชิญรองปลัดครับ 
ประธานสภาฯ 
นายชิณณวรรธน ยอดทองหลาง   -โครงการขุดลอกหากเกิน 3 เดือนตองจังหวัดอีกครั้ง 
รองปลัด อบต.หนองหอย   -หมูท่ี 1 รอยแตกแยกของทอท่ีอางเก็บน้ําฯ จะมีเงินประกันอยู  

จะตองตรวจสอบกอน แลวจะแจงทหารทราบอีกครั้ง 
  -โครงการหลังฝนถนนดีมีงบประมาณซอมแซมท่ีกองชางอยู 
  -โครงการถนนคอนกรีตเสริมเหล็กของหมูท่ี 7 ท่ีวัดขาดไปตองขอ

โทษแทนกองชางท่ีวัดผิดพลาดไป 
   -ฝายก้ันน้ําหมูท่ี 6 หมูท่ี 12 และหมูท่ี 14 เปนงบประมาณจาย

ขาดเงินสะสม มีระยะเวลาดําเนินงาน 1 ป  ไมตองกันเงิน ผมมาเรง
โครงการท่ีกันเงินเพ่ือท่ีจะไมใหโครงการตกไป 

   - หมูท่ี 13 ตรวจรับงานแลว หากชํารุดก็มีเงินประกันสัญญาอยู  
  -เรื่องศึกษาดูงานป 2564 หากมีการเลือกตั้งก็ประมาณเดือน

มีนาคม 2564 อยางไมเปนทางการ หากประกาศวามีการเลือกตั้งก็ตอง
หยุดปฏิบัติหนาท่ีกอน 60 วัน วันนี้ – 14 ตุลาคม 2563 นี้นาจะทราบ 
ผมสอบถามกองคลังแลวหากงบประมาณจะเขามางวดแรกก็ประมาณเดือน
พฤศจิกายน 2563 หากจะไปศึกษาดูงานก็ไปได แตตองกันเงินไว 2 เดือน
กอน 

   - ผมขอฝากวาเรื่องเรงดวนใหโทรแจงกอนได แตใหทําเปนหนังสือ
สงมาดวย งบประมาณเรงดวนตองเบิกจายใหแลวเสร็จภายใน 3 วันตาม
ระเบียบ 

นายมานะ บุญลาภ    หมูท่ี 9  ไดตัดทอประปาออกเพ่ือเตรียมการขุดลอกสระน้ํา แต
ประธานสภาฯ    ปจจุบันน้ําเต็มสระแลวคงไมตองขุดลอก ขอใหไปชวยตอทอใหดวย 
นายชิณณวรรธน ยอดทองหลาง   หมูท่ี 9 ใหเสนอเรื่องเปนหนังสือมาท่ีอบต. 
รองปลัด อบต.หนองหอย    
นายมานะ บุญลาภ    มีทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม ขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ  
นายสุชาติ บํารุงศิลป    เรื่องถนนขาด ขาดทุกปตรงสุดเขตหมู 12 ชวงบานมาบคาย          
สมาชิก อบต. หมูท่ี 12   อยากใหมีวางทอลอดใตถนน งบประมาณจายขาดเงินสะสมมีระยะเวลา           
     1 ป นับแตวันท่ีสภาอนุมัติใชหรือไม 
นายมานะ บุญลาภ    มีทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม ขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ  
นายชูชาติ จี่พิมาย    -วันนี้ประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยท่ี 4 เพ่ือเลือกตัวแทนฝายสภา
รองประธานสภาฯ   เปนคณะกรรมการพัฒนาแผนฯ ผมขอฝากโครงการในขอบัญญัติฯ ป2563  
     และโครงการจายขาดเงินสะสม ป 2563 ใหเรงดําเนินการดวย 
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- ผมขอเสริมเรื่องถนนหินคลุกของหมู 13 เรื่องตองแจงฝาย             
กองชาง ซ่ึงวันนี้ทานไมมาประชุม ผมฝากประธานดวยครับ เรื่องการ
ควบคุมงาน ตองเห็นพองตองกันถึงจะบอกวาโครงการผานครับ เรื่องฝนก็
เปนอีกเรื่องในชวงนี้ยังอยูในชวงการดําเนินการ ถนนท่ีดําเนินการกอสราง 
เพราะตอนนี้ถนนไมตามแบบครับ ผมอยากใหสภาอบต.ไดออกไปดูงานถนน
สายนี้ครับ เรื่องท่ีพอจะพูดคุยกันไดก็อยากใหพูดคุย เพราะไมอยากใหถึง
โลกโซเชียลครับ      

-เรื่องการศึกษาดูงานท่ีผานมา ผมไมสามารถไปรวมศึกษาดูงานใน
ครั้งนี้ไดเพราะผมมีนัดกับหมอโรงพยาบาลศิริราชครับ ผมเห็นดวยเรื่องท่ีไป
ศึกษาดูงานแลวจะนํามาปรับปรุง อบต. ผมอยากใหทําเปนภาพมาฉายเปน
สไลดใหทุกทานไดดูดวยจะไดนํามาพัฒนา ขอบคุณมากครับ 

นายมานะ บุญลาภ    ปญหาท่ีเกิดผมขอฝากฝายบริหารดวยครับ คณะกรรมการตรวจ
ประธานสภาฯ   งานตองลงไปดูงานดวยตัวเองครับ งานทุกโครงการฝายบริหารตองรับทราบ 

ทุกโครงการ ดังนั้นผมขอฝากดวยครับ มีทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมอีก
หรือไม กองการศึกษาฯ มีอะไรจะชี้แจงหรือไม  เม่ือไม มีผมขอเชิญ
นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

นางสาววราภร ขอพรกลาง   มีเรื่องจะแจงท่ีประชุมสภาฯ ดังนี้ 
นักวิเคราะหนโยบายและแผน   1.เรื่องการคัดเลือกผูแทนฝายสภาฯเปนคณะกรรมการพัฒนา         

แผนฯแทนตําแหนงท่ีวางไปก็เรียบรอยแลว กอนอ่ืนตองขอโทษสภาท่ีไมได
นําเขาท่ีประชุมสภาสมัยวิสามัญครั้งท่ีแลว  เนื่องจากตรงกับชวงศึกษาดูงาน
ซ่ึงได เตรียมการไวหมดแลว นายกอบต.จึงขออนุ มัติตอนายอําเภอ            
พระทองคําเพ่ือขอเปดประชุมสมัยวิสามัญ สมัยท่ี 4 เพ่ือพิจารณาในวันนี้ 

2. ตามท่ีสภาอบต.หนองหอยไดใหความเห็นชอบรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2564 ในประชุมสมัย
วิสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 1/2563 เม่ือวันท่ี 31 สิงหาคม 2563 ซ่ึง
นายอําเภอพระทองคําไดอนุ มัติแลว  และนายกอบต.ไดประกาศใช
ขอบัญญัติฯแลว เม่ือวันท่ี 22 กันยายน 2563  

3. ดวยอบต.หนองหอย ไดรับหนังสือจากอําเภอพระทองคํา  
หลังจากสงหนังสือนัดประชุมสภาฯในวันนี้แลว เรื่อง การใหประชาชนเขา
ฟงการประชุมภาองคกรปกครองสวนทองถ่ิน โดยมีรายละเอียดดังนี้  ดวย
คณะกรรมาธิการการพัฒนาการเมืองและการมีสวนรวมของประชาชน 
วุฒิสภา ไดมีหนังสือถึงกระทรวงมาดไทยเสนอแนะใหกระทรวงมหาดไทย
ขอความรวมมือไปยังสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ิน พิจารณาดําเนินการ
ตามความเหมาะสมเพ่ือใหประชาชนเขาฟงการประชุมภาองคกรปกครอง
สวนทองถ่ินทุกระดับ ไดแก สภาอบจ. สภาเทศบาล สภาอบต. สภาเมือง
พัทยา และสภากรุงเทพมหานคร เพ่ือเปดโอกาสใหประชาชนแสดงความ
คิดเห็นสะทอนปญหาความตองการของชุมชนทองถ่ินและการมีสวนรวมใน
การพัฒนาทองถ่ิน รวมท้ังสงเสริมใหประชาชนมีสํานึกและรักถ่ินฐานบาน
เกิดของตนเอง และมีความตื่นตัวในการรักชาติบานเมืองซ่ึงสอดคลองกับ
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แผนการปฏิรูปประเทศดานการเมือง ในสวนท่ีเก่ียวกับประเด็นการปฏิรูป          
ท่ี 3 การกระจายอํานาจการปกครองทองถ่ิน และการจัดสรรทรัพยากรท่ี
เปนธรรม พันธกิจท่ี 3 การมีสวนรวมของประชาชนและชุมชนในการพัฒนา
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน และเปนไปตามเจตนารมณท่ีใหมีการจัดการ
ปกครองทองถ่ิน หมวดท่ี 14 ของรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย อันจะ
นําไปสูการพัฒนาการเมืองและการมีสวนรวมของประชาชนในระบอบ
ประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริยอันเปนประมุข  ซ่ึงใหอปท.ทุกแหง
จะตองจัดทําระเบียบวาดวยการใหประชาชนเขาฟงการประชุมและการ
ปรึกษาของสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ิน โดยเลขานุสภาฯจะตองจัดทํา
รางระเบียบเสนอประธานสภาฯพิจารณาเบื้องตน กอนท่ีจะนําเสนอตอท่ี
ประชุมสภาฯเพ่ือพิจารณาตอไป ซ่ึงอาจจะตองนัดประชุมสภาอีกครั้ง 

นายมานะ บุญลาภ    มีทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม  เม่ือไมมี ผมขอขอบคุณ 
ประธานสภาฯ    ทุกทานท่ีเขารวมประชุมในวันนี้ หากผิดพลาดประการใดก็ตองขออภัยดวย  

ผมขอปดประชุม  
    

เลิกประชุมเวลา....12.00.... น. 
 

 
    (ลงชื่อ)             ผูจดบันทึกรายงานการประชุม 
        (นางสนอง  นอยจันอัด) 
   เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย 
 
 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ไดตรวจบันทึกรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
ตําบลหนองหอย  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 4 ประจําป 2563 ครั้งท่ี 1/2563 วันท่ี 1 เดือน ตุลาคม พ.ศ. 2563 
เห็นวาถูกตองจึงลงลายมือชื่อไวเปนหลักฐานวันท่ี  1 ตุลาคม  2563 
 
   (ลงชื่อ)           คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
       (นายสิน  วนสันเทียะ) 
    สมาชิก อบต.หนองหอย หมูท่ี 5 
 
   (ลงชื่อ)          คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
       (นายเล็ก  ลังดานจาก) 
            สมาชิก อบต.หนองหอย หมูท่ี 3 
 
    (ลงชื่อ) รอยตรี       คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
               (อนุรักษ  คําดี) 
              สมาชิก อบต.หนองหอย หมูท่ี 1 

 



~ 16 ~ 
 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 4 ประจําป 2563 วันท่ี 1 ตุลาคม 2563 
 
 

 สภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย  ไดรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล          
หนองหอย  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี  4 ประจําป 2563 ครั้งท่ี 1/2563 วันท่ี 1 เดือน ตุลาคม พ.ศ. 2563  
เม่ือวันท่ี 14 ตุลาคม 2563 
 

  (ลงชื่อ)          ผูรับรองบันทึกรายงานการประชุม 
       (นายมานะ  บุญลาภ) 
                            ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย 
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รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 4 ประจําป 2563 วันท่ี 1 ตุลาคม 2563 
 
 

 


